

人人讲安全 个个会应急

# 我区深入开展“安全生产月”活动

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍)今年6月是全国第22个“安全生产月”，主题为“人人讲安全 个个会应急”。我区各部门单位结合各自实际，创新方式方法，持续开展“安全生产月”相关活动。

区住建局开展住建系统“安全生产月”应急演练活动。近日，区住建局联合天元建设集团烟台分公司，在宋家庄午台旧村改造项目B地块项目开展全区住建系统“安全生产月”应急演练活动，共80余人参加演练。

区卫健局围绕安全生产主体责任落实、消防安全、燃气安全及动火作业等方面开展各类安全培训宣传，组织医疗机构集中观看《消防安全警示教育片》《燃气安全警示教育片》及《违规动火警示教育片》等，让广大医务工作者增强安全意识、安全责任和安全

预防能力，学会查找隐患、避险自救知识，提升应急技能，在全系统营造浓厚的舆论氛围。联合烟台欢乐口腔医院举办医院消防应急演练，全院职工按职责分工有序开展灭火、救援等工作，医院工作人员反应迅速、配合默契，圆满完成了灭火、疏散任务。

院格庄街道开展了一系列有亮点、有特色、有成效的活动。开展“重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案”，应急管理服务中心组织辖区所有企业主要负责人、安全员、车间主任，个体加工厂主要负责人开展活动部署和重大事故隐患排查标准解读培训会。同时，聘请专家到辖区各企业开展安全诊断。从生产车间到仓储场所，从员工餐厅到集体宿舍，推动企业严格履行安全生产主体责任，企业主要负责人严格履行安全生产法定责

任，企业员工落实安全生产岗位责任，查深查细，以横向到底、纵向到底的态度，查找问题隐患、消灭事故萌芽，全力保障企业健康发展。

黄海路街道一直致力于推进安全宣传进社区、进家庭活动。黄海路街道联合区消防救援大队、黄海路派出所以及汇通燃气工作人员，走进清泉社区，走进居民家中，围绕社区住宅消防、九小场所消防、夏季用气用电安全、应急逃生、金融诈骗等内容进行现场宣讲和入户宣讲，并组织物业保安、九小场所从业者、社区居民进行了灭火演练。“黄海派出所地处烟台和工商学院两所高校之间，九小场所比较密集，人流量大。特别是夏季，消防的安全压力非常大，我们一方面对安全防范知识进行宣讲，通过实际演练，让大家掌握操作技能，另一方面加强日常检查，促使各个

商户提高安全意识，切实防范事故的发生。”黄海派出所清泉警务区社区民警张春宝说。

同时，莱山经济开发区召开安全生产月工作部署会，辖区相关企业、单位利用LED显示屏、条幅等载体宣传安全文化；滨海路街道聘请专家利用云课堂对辖区企业进行安全生产月培训，主要内容为解读重大隐患行动方案、《重大隐患判定标准》、安全生产月活动部署，要求企业悬挂安全宣传条幅和电子屏宣传。

下一步，我区将以“安全生产月”系列活动的开展为契机，进一步推动辖区企业树牢安全发展理念，落实安全生产责任；提升属地居民、企业员工的公众安全意识和应急避险能力；促进压实压实安全责任，织密织牢安全防护网，营造出“人人讲安全 个个会应急”的良好安全氛围。

## 突破拆违

### 我区依法拆除 莱山一中周边违法建设

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)为治理周边违建，净化学区周围环境，近日，我区依法拆除了莱山一中周边千余平方米的违法建设。

孔家滩村紧邻学校、医院、靠近交通枢纽，是我区较早开发的地块之一。学校周边围绕着福地隆城、万科翡翠大道、中海国际等多个社区，配套齐全、交通便捷，自孔家滩村拆迁项目启动后，不少村民在学校门前建设躲迁房，直至安置房建好后仍不肯主动拆除，致使该区域违建聚集。

为治理周边违建，净化学区周围环境，我区将该片区列为重点治理区域，并将该区域18处违建列入应拆尽拆台账内。滨海路街道抽调专人成立攻坚小组，对该区域违建进行攻坚，工作人员本着依法拆违、和谐拆违的原则，挨家挨户上门工作，对违建当事人动之以情、晓之以理，通过明晰法律法规、晓以利弊等方式，成功引导、督促违建户主配合拆除工作，近日，又一处位于该区域的违建房在工作人员的帮助下完成了拆除。目前，该区域已顺利拆除千余平方米违建。

拆违是一场硬仗，更是一场攻坚战、持久战。下一步，我区将贯彻“控新治旧”的理念，在维持违建治理成果的基础上，进一步落实新增违建长效管理机制，对待违建发现一处、拆除一处。

## 节水宣传进社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 魏蕾 摄影报道)为全面落实国家节水行动，营造节水、惜水的浓厚社会氛围，近日，我区在府前花园社区组织开展了以“推进城市节水，建设宜居城市”为主题的节水宣传活动。

活动现场，工作人员通过发放节水宣传手册、购物袋及口罩、讲述节水小知识小窍门等方式向社区居民普及节约用水知识，号召大家从关紧身边的水龙头做起，以实际行动节约保护水资源，同时把节水宣传活动延伸到家庭，带动辐射更多亲属朋友共同参与节水宣传，形成全社会珍惜水、节约水、保护水的良好氛围。此次



节水宣传进社区活动，将节水理念带进千家万户，使大家深刻认识到水资源的重要性和节约用水的紧迫性，得到了社区

居民的广泛好评，有助于推动社会形成节水护水爱水的良好风尚。

初家街道凤凰社区挖掘社区居民能人，让“家门口”服务提质增效——

## 打造居民身边的“社区学堂”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 刘菲 摄影报道)为进一步丰富和活跃社区居民的业余文化生活，提升居民的幸福感，增强居民对社区工作的认同感和归属感，今年以来，初家街道凤凰社区以党建为引领，通过开展文化活动、网格宣传等方式为社区居民提供展现自我的舞台，充分挖掘培育社区能人，让他们积极主动参与到基层治理中来，带动居民融入社区大家庭，营造和谐的社区氛围。

凤凰社区以品质社区创建为出发点，大力开展社区公益课程建设，开设法律、文化、安全等相关专题，通过招募、邀请的方式寻找社区能人，不断丰富人才配置和课程学习内容，打造居民身边的“社区学堂”。



修胶老师在辖区内跃然而出，响应社区号召，积极加入到这项活动中来，发挥了老有所为，老有所乐的志愿服务精神。

修胶老师自幼热爱书画，心灵手巧，对艺术有着独特的见解。多年前在烟台市残联举

办的培训班上，她便开始接触掐丝珐琅画制作，并在学习过程中爱上了这项非遗技艺。用金属丝勾勒轮廓，用彩砂填充色彩……一幅幅栩栩如生的作品在修胶老师灵动的双手下跃然而出，散发着无穷的魅力，作

品多次获得展示，得到各界一致好评。

闲暇时间，修胶老师发挥特长，认领了凤凰社区“社区学堂”开设的非遗文化课程教学工作。通过修胶老师耐心的教导，不仅丰富了居民业余文化生活，也增加了居民对传统文化的兴趣，同时增强了居民的社区融入度，激发居民参与社区治理的积极性、主动性，提升辖区居民的幸福感、获得感和满意度。

下一步，凤凰社区将继续挖掘、孵化社区能人资源，通过对能人赋能的形式，发挥自身优势和领导力，引导更多的居民参与到社区自治工作中，有力推进居民自治向纵深层次发展，共同提升家园品质，创建幸福家园。

### 区不动产登记中心 云服务大厅正式启用

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 刘佳男)为了让群众和企业办事更方便快捷，提升政府部门办公工作成效，近日，区不动产登记中心全新打造了“互联网+不动产登记”云办公新模式，正式启用“莱山区不动产登记中心云服务大厅”。

区不动产登记中心云服务大厅的标志由圆月、祥云和房屋构成。祥云由莱山的拼音首字母“L”“S”组成，房屋代表的是不动产。祥云与房屋组合在一起，体现了“云登记”“不动产”的主题。莱山区城市向海，旖旎多姿，标志蕴含“海上生明月”之寓意，具有鲜明的地域特色。

云服务大厅作为“不动产+”信息化成果，构建了“不动产+抵押金融”平台、“不动产+开发企业”远程服务平台、“不动产+法院”平台、“不动产+公证处”等云服务工作室，企业和群众可通过“爱山东”APP的一网通办平台，全流程网上申请，实现“不见面”办理，全面开启“掌上办”“网上办”云登记服务模式。下一步，区不动产登记中心将继续为企业、群众提供更方便、更快捷、更高效的服务。